



2

Федэрацыя прафсаюзаў Беларусі  
**САВЕТ МАГЛЁЎСКАГА  
АБЛАСНОГА АБ'ЯДНАННЯ  
ПРАФСАЮЗАЎ  
ПРЕЗІДЫУМ  
ПАСТАНОВА**

Федерация профсоюзов Беларуси  
**СОВЕТ МОГИЛЕВСКОГО  
ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
ПРОФСОЮЗОВ  
ПРЕЗИДИУМ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

20.02.2019 № 14

г. Магілёў

г. Могилев

Об итогах выполнения за 2018 год Соглашения между Могилевским областным исполнительным комитетом, Могилевским областным объединением профсоюзов и Могилевской ассоциацией промышленников и предпринимателей на 2016 – 2018 годы

Рассмотрев итоги выполнения за январь-декабрь 2018 года Соглашения между Могилевским областным исполнительным комитетом, Могилевским областным объединением профсоюзов, Могилевской ассоциацией промышленников и предпринимателей на 2016 – 2018 годы (далее – Соглашение), Президиум Совета Могилевского областного объединения профсоюзов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию о ходе выполнения за 2018 год Соглашения между Могилевским областным исполнительным комитетом, Могилевским областным объединением профсоюзов и Могилевской ассоциацией промышленников и предпринимателей на 2016 – 2018 годы (прилагается).

2. Отметить, что за 2018 год сторонам не удалось выполнить в полном объеме взятые обязательства Соглашения, а именно:

подпункт 1.1 пункта 1 – в части не обеспечения выполнения в полном объеме параметров прогноза социально-экономического развития области;

подпункт 5.5 пункта 5 – в части недостаточности принимаемых мер по недопущению вынужденного неполного рабочего времени;

подпункт 5.8 пункта 5 – в части не обеспечения уровня средней заработной платы в соответствии с показателями, доведенными области в установленном порядке;

подпункт 8.5.1 пункта 8 – в части нарушения сроков выплаты заработной платы, установленных коллективными договорами;

пункт 21 – в части полноты и своевременности перечисления нанимателями удержанных профсоюзных взносов на банковские счета профсоюзных органов.

3. Сторонам социального партнерства объединить усилия по обеспечению выполнения программ и прогнозов социально-экономического развития области. Принять меры по недопущению снижения реальных денежных доходов трудаящихся.

4. Аппарату Совета областного объединения профсоюзов, областным комитетам (советам) отраслевых профсоюзов, районным, городским объединениям профсоюзов:

4.1. добиваться от социальных партнеров неукоснительного исполнения договоренностей, принятых в рамках областного, отраслевых и местных соглашений;

4.2. повышать эффективность мониторинга проблемных вопросов социально-трудовой сферы;

4.3. принимать меры по недопущению снижения уровня социальной защищенности работников, определенного обязательствами коллективных договоров;

4.4. продолжить работу, направленную на повышение уровня социальной защиты граждан:

повысить эффективность общественного контроля за соблюдением производственно-технологической дисциплины и безопасности производственной деятельности;

проводить мониторинги и проверки состояния условий, охраны труда в организациях всех форм собственности для профилактики производственного травматизма, создания здоровых и безопасных условий труда;

проводить прием граждан правовыми (главными правовыми) инспекторами труда правовой инспекции труда ФПБ в районных, городских объединениях профсоюзов и (или) в организациях, находящихся на территории районов, городов;

4.5. принять меры по обеспечению полного и своевременного перечисления нанимателями удержанных профсоюзных взносов на банковские счета профсоюзных органов.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя областного объединения профсоюзов Старостину Л.В.

Председатель областного  
объединения профсоюзов

Д.В. Янков

## ИНФОРМАЦИЯ

об итогах выполнения за 2018 год  
Соглашения между Могилевским  
облисполкомом, областным  
объединением профсоюзов и ассоциацией  
промышленников и предпринимателей на  
2016 – 2018 годы

В 2018 году сторонами проделана определенная работа по реализации обязательств, принятых трехсторонним Соглашением на 2016 – 2018 годы.

В целях развития экономики, укрепления экономического и финансового положения организаций области (глава 1 Соглашения) облисполкомом реализовывался комплекс мер по обеспечению выполнения программ и прогнозов социально-экономического развития области. Осуществлялся контроль за их выполнением.

В рамках принятых обязательств в области были объединены усилия профсоюзных организаций, органов государственной власти, нанимателей и, исходя из складывающейся ситуации, принимались меры по недопущению снижения уровня социальной защищенности работников. Осуществлялся мониторинг финансово-экономической ситуации, занятости работников, уровня заработной платы и сроков ее выплаты в организациях. Состояние экономики и принимаемые социальными партнерами меры рассматривались на заседаниях районных и городских советов по трудовым и социальным вопросам, президиумов Совета областного объединения профсоюзов, областных отраслевых коллегиальных органах. По результатам рассмотрения принимались конкретные решения.

В результате проводимой совместной с социальными партнёрами работы обеспечено выполнение заданий по следующим важнейшим параметрам и показателям социально-экономического развития области:

привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) – по предварительной оценке 76,0 млн. долларов США, при задании на 2018 год - 75 млн. долларов США;

объемам строительно-монтажных работ по области за 2018 год (818,2 млн. рублей при задании на 2018 год 665,2 млн. рублей, или 116,5% в сопоставимых ценах к уровню 2017 г.). Построено : 320 квартир общей площадью 16,486 тыс.кв.метров социального пользования, или 329,7% годового задания; 1091 квартира для многодетных семей (при задании – 700 квартир; 6 квартир для граждан, проживающих в ветхих и аварийных домах; 263 квартиры общей площадью 14,407 тыс.кв.метров коммерческого использования (при задании 10,0 тыс.кв.метров);

трудоустройству на вновь созданные рабочие места за счёт создания новых производств и предприятий (4810 чел., или 100% к установленному на 2018 год заданию) При этом не выполнили задание в полном объёме Краснопольский (35,0% от задания), Круглянский (45,8%) райисполкомы, Могилёвский горисполком (68,6%).

Сложилось положительным и сальдо внешней торговли товарами в целом по области, и составило 714,7 млн.долларов США (без учёта организаций, подчинённых республиканским органам государственного управления, а также нефти и нефтепродуктов – положительным в размере 363,7 млн.долларов США). Основными товарными позициями экспорта области являются шины, плиты ДСП, мебель и её части, лифты, мясная и молочная продукция, волокна синтетические, портландцемент, тара пластмассовая, амино-альдегидные смолы, лесоматериалы. Основными потребителями продукции являются страны ЕАЭС, в том числе Россия, на долю которой приходится 62,1% экспорта.

Сальдо внешней торговли услугами также сложилось положительным, в размере 34,5 млн.долларов США (без учёта организаций, подчинённых республиканским органам государственного управления – положительным в сумме 18,2 млн.долларов США). Экспорт услуг осуществлялся в 96 государств мира, более половины объёмов – РФ, около 25% - страны ЕС.

По сравнению с прошлым годом число убыточных организаций области сократилось на 17 единиц, или на 12,3%, и составило 121, однако сумма чистого убытка увеличилась на 0,3% в сравнении с 2017 годом.

В разрезе видов экономической деятельности наибольшее число убыточных организаций приходится на промышленный комплекс области – 40 (33,1% к числу организаций). В строительном комплексе с убытками сработала 31 организация или 25,6% к числу организаций, в сельском хозяйстве – 24 или 19,8%, в сфере торговли – 12 или 9,9%, транспорта – 8 или 6,6%. Наибольшее число убыточных организаций сложилось в городах Могилеве (38) и Бобруйске (22), а также в Могилевском районе (9).

Вместе с тем, не достигнуты прогнозные параметры по: темпу роста валового регионального продукта за 2018 год – 101,6% к уровню 2017 года (при задании на 2018 год – 103,6%); производительности труда по ВРП; за январь-ноябрь 2018 г. она составила 102,8%, при задании на 2018 год – 103,6%.

экспорту товаров (без учета республиканских организаций) – темп роста за 2018 год к 2017 году составил 102,6%, при задании – 103%. экспорту услуг (без учета республиканских организаций) – темп роста за 2018 год составил 103,3% при задании 105%;

индексу физического объема подрядных работ, выполняемых по виду экономической деятельности «Строительство» (98,9 процента при задании 102,0 процента). За январь-декабрь 2018 года в области введено в эксплуатацию 318,826 тыс.кв.метров общей площади жилых домов, или 97,5% от задания.

росту заработной платы (выполнено в целом по области на 94,3%, за декабрь на 95,5%). Не обеспечено его выполнение всеми регионами области. Основной причиной невыполнения установленного задания является отставание темпов роста выручки от реализации продукции, товаров, работ и услуг на одного среднесписочного работника от темпов роста начисленной среднемесячной заработной платы (коэффициент соотношения составил 0,974). Притом самая низкая начисленная среднемесячная заработка в Мстиславском (586,3 руб.), Славгородском (626,3 руб.) и Бобруйском (639,9) районах;

выручке от реализации продукции (товаров, работ, услуг) - за 2018 год на одного среднесписочного работника по области составила 78,4 тыс.рублей, или 111,5% к 2017 году, при этом в 3-х районах области (Чаусском, Мстиславском, Круглянском) выручка от реализации продукции (товаров, работ, услуг) сложилась ниже уровня 2017 года.

Задолженность по кредитам и заемм в целом по области на 1 января 2019 года составила 6,9 млрд.рублей (в том числе просроченная – 401,1 млн.рублей) и увеличилась по отношению к началу года на 6,5%. Удельный вес просроченной задолженности в общей сумме задолженности по кредитам и заемм составил 5,8% и увеличился с начала года на 0,2 п.п. Наибольшие суммы просроченной задолженности имеют ОАО «Климовичский комбинат хлебопродуктов» (46,6 млн.рублей), ОАО «УКХ «Агромашсервис» (42,3 млн.рублей), ОАО «Бобруйский комбинат хлебопродуктов» (29,8 млн.рублей), ОАО «Рассвет им.К.П.Орловского» (14,6 млн.рублей), ОАО «Беларусьрезинотехника» (13,2 млн.рублей).

Среди районов наибольшее увеличение просроченной задолженности по кредитам и заемм к началу года допущено Шкловским (в 3,4 раза), Чериковским (в 2,4 раза), Славгородским (в 2,1 раза) и Круглянским (в 1,8 раза) районами.

Дебиторская задолженность в целом по области по отношению к началу года выросла на 50,3 млн.рублей и составила 2,4 млрд.рублей, в том числе просроченная задолженность возросла на 76,5 млн.рублей и составила 34,1% всей суммы дебиторской задолженности.

За 2018 год темп изменения объемов производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 92,3% в сопоставимых ценах к уровню 2017 года, в том числе в

сельскохозяйственных организациях – 90,6% при задании облисполкома на 2018 год 103,5% и 104,1% соответственно.

По отрасли животноводства снизились объёмы выращивания мяса крупного рогатого скота (на 13,3%), свиней (на 13,9%), объёмы производства и реализации молока (на 6,1%), объёмы производства яиц (на 3,6%), средние удои молока (на 6,0%), снизилось поголовье крупного рогатого скота (на 0,6%), свиней (на 22%).

Обеспечен только рост объёмов выращивания птицы (на 7,4%) и увеличение средней яйценоскости кур несушек (на 0,4%).

Снижение объёмов производства обусловлено недостаточным уровнем финансирования технологии производства продукции животноводства, не обеспеченностью белком, требуемыми эффективными медикаментами для профилактики и лечения животных, а также нехваткой зооветспециалистов.

Также за 2018 год произошёл недобор продукции растениеводства в сельскохозяйственных предприятиях области (72,6% к уровню 2017 года).

Такой недобор, в первую очередь зерна, маслосемян рапса произошёл по причине сложившихся погодных условий в период активного роста и развития растений у яровых культур и формирование урожая у озимых культур. В результате сложившихся погодных условий (засухи) в целом по области произошло повреждение и гибель посевов сельскохозяйственных культур на площади 27 тыс. гектаров.

Сторонами проделана работа по выполнению обязательств, предусмотренных главой 2 Соглашения «Содействие занятости, обеспечение социально-экономических интересов населения».

По данным комитета по труду, занятости и социальной защите Могилевского областного исполнительного комитета численность безработных, зарегистрированных в органах по труду, занятости и социальной защите, на конец декабря 2018 г. составила 1,6 тыс. человек, (что на 40,9% меньше, чем на конец декабря 2017 г.), при этом наличие заявленных вакансий составило 7,7 тысяч.

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2019 года составил 0,4% к численности экономически активного населения (при прогнозном показателе на 2018 год не более 1,1%).

За 2018 год было трудоустроено 24,6 тыс. граждан, в том числе 14,3 тыс. безработных, из них 3,2 тыс. безработных из числа нуждающихся в социальной защите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда. Организовано обучение 1,1 тыс. граждан, в том числе 59,3% от числа направленных на обучение безработных – направлены «под заказ» нанимателя (при прогнозном показателе не менее 50%). Для организации предпринимательской деятельности 299 безработным

выделены субсидии. В оплачиваемых общественных работах приняли участие 7,2 тыс.незанятых граждан.

Профсоюзовыми органами оказывалось содействие высвобождаемым работникам в их трудоустройстве. В соответствии с рекомендациями Федерации профсоюзов Беларуси под руководством областных отраслевых комитетов были разработаны и реализовывались социальные планы реструктуризации организаций. В организациях работают комиссии, в состав которых входят представители нанимателя, органов по труду, занятости и социальной защите и председатель профсоюзного комитета. Например, такая работа проводилась при ликвидации УО «Могилёвский государственный областной лицей №5».

В целях не допущения массового высвобождения работников профсоюзовыми органами области еженедельно отслеживалась ситуация на предприятиях, находящихся в режиме неполного рабочего времени и временной приостановки. Совместно с нанимателями вырабатывались и реализовывались дополнительные меры социальной поддержки работников. В текущем году не принималось решений о массовом высвобождении работников.

В режиме вынужденной неполной занятости в 2018 году работали 7184 человека, или 73% к соответствующему периоду 2017 года (9,9 тыс.человек). В целодневных (целосменных) простоях находились 3471 человек, что в 2,4 раза меньше уровня 2017 г. (8,4 тыс.человек).

На данный момент в режиме неполной занятости продолжают работать 3 организации: ОАО «Моготекс» г.Могилёв, ОАО «Бобруйский комбинат хлебопродуктов» и ОАО «Беларусьрезинотехника» г.Бобруйск. Причины – отсутствие сырья, материалов, денежных средств, снижение объёмов производства.

Принимались меры в области по повышению доходов работников. В рамках принятых обязательств профсоюзовыми органами осуществлялся мониторинг уровня заработной платы в разрезе отраслей, регионов и организаций, в том числе низкооплачиваемой категории работников, и принимались меры по изысканию резервов ее повышения. Из средств профсоюзного бюджета за 2018 год была оказана материальная помощь более 48 тысячам работников на сумму более 1 млн. 930 тысяч рублей, что на 21% меньше, чем за 2017 год (в 2017 году материальную помощь получили более 60,4 тыс.человек на сумму 2449,2 тыс.рублей.).

Особое внимание социальными партнерами уделялось своевременности выплаты заработной платы.

Профсоюзовыми органами области осуществлялся ежемесячный контроль за выплатой заработной платы в организациях. Выявлялись организации, имеющие проблемы. Вопросы обеспечения своевременности выплаты заработной платы ежемесячно рассматривались на расширенных

заседаниях руководящих профсоюзных органов области. С целью принятия упреждающих мер оказывалась помощь в изыскании возможностей по своевременности выплаты заработной платы.

Несмотря на принимаемые меры по обеспечению своевременной выплаты заработной платы, просроченную задолженность по выплате заработной платы за январь-декабрь 2018 года допустили 85 организаций из 17 регионов области (Белыничский – 3, Бобруйский – 5, Быховский – 10, Глусский – 8, Горецкий – 4, Дрибинский – 4, Кировский – 1, Климовичский – 6, Кличевский – 9, Кричевский – 3, Круглянский – 3, Могилевский – 7, Мстиславский – 6, Осиповичский – 8, Чериковский – 4, г.Могилёв – 3, г.Бобруйск – 2, в том числе: 80 организаций агропромышленного комплекса, 1 строительная организация, 2 - местной промышленности и КБП, 2 – Белхимпрофсоюза.

Причиной несвоевременной выплаты заработной платы в этих организациях является их неустойчивое финансовое положение, несвоевременный расчет за поставленную продукцию, выполненные строительно-монтажные работы, закредитованность организаций.

Из средств профсоюзного бюджета оказывалась материальная помощь малообеспеченной категории работников (многодетным, одиноко воспитывающим и др.) организаций, допустивших просроченную задолженность при выплате заработной платы.

Сторонами проводится работа по реализации обязательств Соглашения, касающихся охраны труда и экологической безопасности. Осуществляется общественный контроль за соблюдением нанимателями законодательства об охране труде.

За 2018 год техническими инспекторами труда профсоюзных органов области осуществлен общественный контроль по охране труда в 950 организациях (в том числе в 118 организациях, где не создан профсоюз). По результатам общественного контроля нанимателям выдавались представления и рекомендации на устранение более 9,1 тысяч (9101) нарушений. Была запрещена эксплуатация 509 единицы оборудования, не отвечающего требованиям безопасности.

По инициативе профсоюзов осуществлялся мониторинг условий труда в периоды аномально низких и высоких температур, состояния санитарно-бытовых помещений, условий питания, обеспечение работников средствами индивидуальной защиты и их применение и др. По результатам которого, нанимателями применялись меры по улучшению условий труда (изменялся режим рабочего времени, представлялись дополнительные перерывы на отдых, работникам выдавались спецодежда и спецобувь, принимались меры по созданию условий для организации питания и др.).

Осуществлялся общественный контроль за соблюдением нанимателями законодательства об охране труда в детских оздоровительных лагерях. Технической инспекцией труда профсоюзов проверено 20 стационарных оздоровительных лагеря области. На устранение 121 нарушения правил охраны труда и нормативных требований по безопасности отдыха детей выдавались рекомендации и осуществлялся контроль за их исполнением (ГУО «Оздоровительный лагерь «Родник» д. Вязье», «Оздоровительный лагерь «Ласточка» ОАО «Могилевский мясокомбинат», ДУП «Детский санаторий «Свислочь» и др.).

Рейдовыми группами технической инспекции труда ФПБ проверены 182 организации в 20-ти районах и 2-х городах Могилевской области, в ходе которых было выявлено 1219 нарушений законодательства об охране труда и выданы рекомендации на их устранение. Итоги работы рейдовых групп рассматриваются на заседаниях районных исполнительных комитетов.

С целью установления фактической занятости работников во вредных условиях труда, дающих право на льготный пенсионный стаж за периоды, в течение которых по вине работодателя не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, техническими инспекторами труда профсоюзов области совместно с государственными экспертами проведено 17 экспертиз, по которым работникам подтвержден специальный стаж для льготной пенсии.

Однако проводимая совместная работа с органами власти и нанимателями не позволила снизить в 2018 году производственный травматизм со смертельным исходом (22 против 13 за 2017 год), возросли также и случаи производственного травматизма с тяжёлым исходом (109 против 74 за 2017 год).

В региональном разрезе допущен рост производственного травматизма со смертельным исходом: г.Могилёвом (+3) и г.Бобруйском (+3), Кричевским (+2), Быховским (+1), Чаусским (+1), Глусским (+1), Осиповичским (+1), и Костюковичским (+1) районами; с тяжёлым исходом – Осиповичским (+7), Могилёвским (+4), Костюковичским (+4), Шкловским (+2), Славгородским (+2), Дрибинским (+1), Глусским (+1), Кировским (+1), Кричевским (+1), Хотимским (+1) и Мстиславским (+1) районами, а также г.Могилёвом (+15) и г.Бобруйском (+8).

Анализ причин производственного травматизма показал, что в основном он по-прежнему связан с нарушением потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, а также невыполнением руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, требований нормативных правовых актов по охране труда.

По-прежнему на отдельных предприятиях не соблюдаются нанимателями требования Директивы Президента Республики Беларусь № 1 («О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»). Так, 8 работников (за аналогичный период 2017 года – 11 работников) пострадавших на производстве находились в состоянии алкогольного опьянения.

Правовыми инспекторами труда профсоюзов Могилевской области проводится работа по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства о труде. За 2018 год были проведены проверки и мониторинги по вопросам соблюдения нанимателями норм трудового законодательства в 377 организациях, включая 167 проверок. По результатам общественного контроля выдано 239 представлений и 143 рекомендации на устранение более 1300 нарушений, работникам возвращено 132007,86 рублей недовыплаченных денежных сумм.

В ходе осуществления общественного контроля особое внимание уделяется вопросам соблюдения нанимателями периодичности и своевременности выплаты заработной платы, реализации гарантий по обеспечению минимального уровня оплаты труда, вопросам предоставления отпусков, режима труда и отдыха.

Проведенный анализ выявленных нарушений показал, что большинство нарушений допускается нанимателями по вопросам своевременности выплаты заработной платы, заключения, продления, расторжения трудовых договоров, предоставления отпусков.

Факты нарушения сроков периодичности выплаты заработной платы были установлены в СПК «Быховский», ОАО «Осиповичирайагропромтехснаб», ОАО «Климовичирайагропромтехснаб»; в ЗАО АСБ Агро-Тетерино», ОАО «Белыничский райагропромтехснаб» были выявлены случаи несоблюдения размера установленной минимальной заработной платы при начислении заработной платы.

Случаи подмены трудовых отношений заключением гражданско-правовых договоров на выполнение работ, оказание услуг, которые согласно законодательству о труде должны осуществляться на основании трудового договора, установлены в ОАО «Тишовка» (Могилёвский район).

Факты несоблюдения нанимателем условий коллективного договора в части продления с работниками, работающими на основании контракта, трудовых отношений, были выявлены в КУДП «Управление капитальным строительством г.Бобруйска», ГЛХУ «Белыничский лесхоз», КУП «ЖРЭУ Октябрьского района г.Могилёва», УКПП «Чериковский жилкоммунахоз».

Вопросы соблюдения нанимателями законодательства о труде регулярно рассматриваются на заседаниях коллегиальных органов

областных, районных (городских) и первичных организаций отраслевых профсоюзов.

Правовой инспекцией труда в 2018 году осуществлялся приём граждан (более 4000 обращений). В основном обращения работников носили консультативный характер и касались вопросов увольнения, трудоустройства, применения контрактной формы найма, предоставления отпусков, в том числе социальных, переводов, компенсаций, изменения существенных условий труда и др. По просьбам граждан оказывалась помощь в написании заявлений в суд.

Систематически проводятся семинары и учёба с председателями райгоркомов, профкомов, с работниками, осуществляющими ведение кадрового делопроизводства.

Также на основании утверждённых графиков Федерации профсоюзов Беларуси, каждый последний четверг месяца правовыми инспекторами труда Могилёвской области проводился профсоюзный приём граждан по месту расположения районного, городского объединения организаций профсоюзов и в организациях, находящихся на соответствующей территории района (города).

Всего на приём к правовым инспекторам труда за получением юридической помощи в районах и городах области в 2018 году обратилось 587 человек.

В целях обеспечения освещения деятельности профсоюзов по восстановлению нарушенных прав работников, в еженедельнике «Беларускі Час», а также на сайтах г.Могилёва в глобальной сети Интернет размещено свыше 100 публикаций.

Сторонами Соглашения проводилась работа по пропаганде здорового образа жизни, возрождению национальной культуры, развитию в трудовых коллективах культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы. Проводились областные отраслевые спартакиады, смотры-конкурсы коллективов художественной самодеятельности.

В целях стимулирования учащейся молодежи согласно Соглашению областное объединение профсоюзов обеспечило выплату именных стипендий для 39 человек на сумму 3685 рублей.

Оказывается моральная и материальная поддержка неработающим пенсионерам. Им оказывается реальная помощь в виде: постоянного медицинского обследования, организации стационарного лечения, приобретения необходимых лекарств, ремонта жилых и подсобных помещений, благоустройства дворовых территорий, обработки земельных участков и др.

Оказывается содействие со стороны органов исполнительной власти в вопросах создания первичных профсоюзных организаций. За 2018 год

было создано 175 первичных профсоюзных организаций, с численностью более 1,6 тыс.членов профсоюза. Однако плановый показатель (180 организаций) в целом не достигнут.

За 2018 год не в полном объеме выполнены следующие обязательства Соглашения:

подпункт 1.1 пункта 1 – в части не обеспечения выполнения в полном объеме параметров прогноза социально-экономического развития области;

подпункт 5.5 пункта 5 – в части недостаточности принимаемых мер по недопущению вынужденного неполного рабочего времени;

подпункт 5.8 пункта 5 – в части не обеспечения уровня средней заработной платы в соответствии с показателями, доведенными области в установленном порядке;

подпункт 8.5.1 пункта 8 – в части нарушения сроков выплаты заработной платы, установленных коллективными договорами;

пункт 21 – в части полноты и своевременности перечисления нанимателями удержанных профсоюзных взносов на банковские счета профсоюзных органов по причине сложного экономического положения организаций, отсутствия финансовых средств после выплаты заработной платы и налогов.

Отделы аппарата областного  
объединения профсоюзов